

РЕЦЕНЗИЯ

на монографию Е.Г.Менделевич, М.К. Михайлова, Э.И. Богданова  
«Сирингомиелия и мальформация Арнольда—Киари»  
(клинико-нейровизуальные аспекты)

Появление возможности МР-томографической диагностики неврологических заболеваний явилось стимулом к открытию новой эры в изучении сирингомиелии. Обнаружение частого сочетания с сирингомиелией мальформации Арнольда—Киари позволило во многом пересмотреть традиционные представления о природе данного заболевания. Монография вносит значительный вклад в решение проблемы сирингомиелии, касающихся ее МРТ и клинических аспектов. Авторы привели новые данные о морфологической основе полостей при сирингомиелии, связи полостеобразования с различными видами аномалий кранио-вертебральной области, о критериях оценки гипоплазии задней черепной ямки, их роли в развитии мальформации Арнольда—Киари и различных вариантов сирингомиелии. В монографии дано сопоставление клинических и нейровизуальных параметров.

Подробно освещены современные научные представления и результаты собственных исследований патогенеза, клиники, МРТ-

диагностики и клинико-нейровизуальных корреляций при спорадической сирингомиелии, связанной с конгенитальными факторами. Отдельная глава посвящена семейной сирингомиелии, где приводятся результаты оригинальных наблюдений и исследований. Редкость МРТ-верифицированных случаев семейной сирингомиелии в литературе и проведенное нейровизуальное исследование клинически здоровых родственников больных позволяют высоко оценить полученные результаты.

Монография «Сирингомиелия и мальформация Арнольда—Киари» (клинико-нейровизуальные аспекты) представляет интерес для широкого круга читателей — научных работников и практических врачей, специализирующихся в области неврологии и нейрорадиологии.

Проф. Г.А.Иваничев (Казань)